UBND THANH PHO TU SON

I. Pic ta dé kiém tra

XAY DUNG PE THI HQC SINH GIOI LOP 9
MON KHTN (PHAN MON VAT LY)

NAM HOQC 2024-2025

2. Thoi gian lam bai: 150 phut
3. Hinh thirc kiém tra: Tric nghiém va Tu luan

4. Ciu tric
- Phan 1: Kién thirc chung ctia mon KHTN ra dé theo hinh thirc trac nghiém.

- Phan 2: Kién thirc ctia phan mon Vat li
- Muree do deé: Thong thiéu: 50 %; Van dung: 30 %; Van dung cao: 20 %
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I1. Dé bai

PHAN 1. KIEN THUC CHUNG CUA MON KHTN




Ciu 1: Chon mat dat 1am moc dé tinh thé nang thi trong cac vat sau day vat
nao khong c6 thé ning?

A. May bay dang bay.

B. Xe may dang chuyén dong trén mit dudng.

C. Chiéc 14 dang roi.

D. Quyén sach dit trén ban

Céu 2: Néu tc do ctia mot vat ting 1én gip ba lan thi dong ning cua vat s& thay
d6i nhu thé nao?

A. Tang gap ba lan.

B. Tang gép chin lan.

C. Khong thay doi.

D. Giam di mot nira.

Ciu 3: Chon mdc thé ning tai mat dat. Trong cac trudng hop sau, trudng hop nao
vét c6 ca dong ning va thé niang?

A. Mot may bay dang chuyén dong trén dudng bing cua san bay.

B. Mot 6 to dang dd trong bén xe.

C. M4t may bay dang bay trén troi.

D. Mot 6 t6 dang chuyén dong trén duong.

Cau 4: Vat nao sau day co6 kha nang sinh cong

A. Vién phén dat trén mat ban

B. Chiéc but dang roi

C. Nudrc trong coc dit trén ban

D. Hon d4 dang nam trén mat dat

PHAN 2. KIEN THUC CUA PHAN MON VAT Li

Ciu 5 (4 diém): Lac 10 gio hai xe may cung khéi hanh tir hai dia diém A va B
cach nhau 96 km va di nguoc chiéu nhau. Van tdc xe di tir A 1a 36km/h cua xe di tir
B la 28km/h

a. Xac dinh vi tri va thoi diém hai xe gap nhau

b. Sau bao lau thi hai xe cach nhau 32 km ké tir lac gap nhau

Ciu 6 (4 diém): Hai khoi hop dac, khong thAm nude c6 thé tich béng nhau va
bang 1000cm® duge ndi vi nhau boi mot soi diy nhe khong co dan tha trong
nude. Cho trong lugng cua khdi hop bén dudi gap bdn lan trong luong cila khoi
hop bén trén. Khi can bang thi mot nira khdi hop bén trén bi ngdp trong nude. Cho
trong lugng riéng cua nude D = 10 000 N/m’. Hay tinh:

a. Trong luong riéng ctia cac khdi hop.

b. Luc cang cua soi day.



c. Can phai dat 1én khdi hop bén trén mot vat co6 trong lugng nhd nhét 13 bao nhiéu
dé ca hai khdi hop déu chim trong nudc. Biét cac vat khong cham vao day va thanh
binh.

Cau 7 (4 diém)

a. Mot cong nhan vac mot bao xi mang cé trong lugng 500 N trén vai, dung trén
san thuong toa nha cao 20 m so véi mat dat. PO cao cua bao xi mang so v&1 mat
san thuong 1a 1,4 m. Tinh thé ning trong trudng ciia bao xi ming trong 2 trudng
hop:

- Chon gé)c thé nang tai mat san thuong tda nha.

- Chon géc thé nang tai mat dat.

b. Mot qua bong duoc tha roi tir d6 cao 10 m so voi mat dat. Bo qua sire can khong
khi. Khi vat roi xudng d6 cao 5 m so v6i mat dat, ti 18 giita dong nang va thé ning
cua qua bong 1a bao nhiéu?

c. Mot toa nha cao 7 ting, mdi ting cao 3,4 m, c6 mot thang may ché toi da 20
ngudi, mdi ngudi co khoéi luong trung binh 50 kg. Mdi chuyén 1én tang 7 néu
khong dirng thi mat 1 phut. Hoi cong sudt tbi thiéu ctia dong co thang may 1a bao
nhiéu?

Céu 8 (2 diém): Doraemon chiéu bao bdi dén pin phong to vao Nobita 1am Nobita
cao 1én 1,7m, mit ban 4y cach dinh dau 10 cm. Nobita dung trudc mot guong
phéng, nhin thy toan bo anh ctia minh trong gwong phang. Tinh chiéu cao téi thiéu
cua guong?

Ciu 9 (3 diém) Mot chiéc gay cam thang dting xudng hd nudc, phan dau gay nho
khoi mit nuée mot doan 60 cm. Anh sang mat troi chiéu xién in bong dau gay trén

< . 1oz n re As LA 1x f o qiA A 4
mat nudc doan 80 cm va bong gay dudi day ho 1a 170 cm, nude c6 chiét suat n = 3

a. Tinh goc khtc xa?
b. Tinh d0 sau cua ho nudc?



III. Hwémg din chim

Cau Noi dung Pi¢m
PHAN 1. KIEN THUC CHUNG CUA MON KHTN
Caul B 0,25
Cau 2 B 0,25
Cau 3 C 0,25
Cau 4 B 0,25
PHAN 2. KIEN THUC CUA PHAN MON VAT Li
Caus |a.
(4 diém) | - Quing duong xe di tir A dén khi gip nhau la
0,25
S1 =Vi.t; = 36.t1
- Quéng dudng xe di tir B dén khi gip nhau 1a
0,25
S =vo.tb =28t
- Do 2 xe chuyén dong nguoc chiéu gip nhau 0.25
nén c6: S=S,+ S, Hay 96 =36.t;+28.t, ’
Ma thoi gian 2 xe chuyén dong dén khi gip nhau la bang 0.25
nhaunént=t =t ’
Nén tacd 96 =36.t +28.t=64t = t=1,5(h) 0,25
- Vay sau 1,5(h) thi 2 xe gdp nhau va luc gap nhau la 0.25
10+ 1,5=11,5(h) ’
- Vat di tir A dén khi gip nhau d3 di dugc quing dudng 13 0.25
Si=vi.ti =36. 1,5 = 54(km) ’
- Vay vi tri gap nhau cach A 1a 54km va cach B 1a 42km 0,25
b.
- Sau khi gap nhau luc 11,5(h). Pé hai xe cach nhau 32km
thi 0.5
Xe 1 di duoc quing duong 1a S’y = vi.t) ’
Xe II di dugc quiang duong 1a S, = va.t)
-Ma S| +S,=32va t,=th=t 1

Nén 32 = v,.t'; + vo.th hay 32 = 36.t, +28.t,
Giai ra tim dugc t' = 0,5(h)




- Vay sau lan gip thir nhat dé hai xe cach nhau 32 km thi

hai xe cung di voi thoi gian 1a 0,5(h) va lac do6 1a 0,5
11,5+0,5=12 gio
a.
- Tém tat dang, da va ddi dang don vi
- Goi Dy, D; lan luot khoi luong riéng cua vat bén dudi va 0.25
vat bén trén (kg/m’) ’
- Theo bai ra: m; =4m;, nén D, =4D, (1)
- Cac luc tac dung 1én vat ¢ trén la: trong luc P, luc déy
Ac-si-mét Fas, luc kéo cta soi day T. Ap dung diéu kién | 0,25
can bang: Fa, =P, + T (2)
- Cac luc tac dung Ién vat ¢ dudi la: trong luc Py, luc déy
Ac-si-mét Fa,, luc kéo cta soi day T. Ap dung diéu kién | 0,5
can bang: Fa; + T=P, (3)
Cﬁl} 6 |-Cong(2)va(3)duogc: Py +P,=Fa +Fa 0.5
(4 diém) |hay D+ D,=1,5D, (4) ’
- T (1) va (4) duge: Dy = 1200 kg/m’; D, = 300 kg/m’ 0,5
b.
Thay D,, D, vao phuong trinh (2) dugc: T=Fa, —P,=2N 1
c.
- Xét hé hai vat noi trén va vat dat 1én khoi hop trén c6
trong lugng P ‘ 0.5
- Khi cac vat can bang ta c6: P + Py + P, = Fa1 + Far = ’
2.Fa
- Hay P=2.Fai- P, - P, 0,25
- Thay s6: P=5N 0,25
Cau7 |a.
(4 diém) | Tom tat
P=500N
h;=1,4m
h, =20m
Wt1 =?
Wy=2 0,5
Giai
- Thé ning trong trudng cia bao xi mang khi chon gbe thé
nang tai mat san thugng toa nha la
Wu=P.h=500.1,4=700]
- Thé ning trong trudng ciia bao xi mang khi chon goc thé | 0,5

nang tai mat dat 1a




Weo="P. (h +hy) =500 . (1,4 +20) =10 700 J

b.

Tém tat
h;=10m
hz =5m
Wia _
W,
Giai
- Chon gdc thé ning ¢ mat dat

- B6 qua stric can khong khi nén co nang cua vat dugc bao
toan. Ta c6 co nang cia vat & do cao 10m bang co ning
cua vat & do cao Sm

?

ch = WZC

10.m.h; = %-m.vz +10.m.h,

Smy’=10.m. (b — hy)

- Tai d§ cao 5 m, ti I¢ gilra dOng ndng va theé nang cua qua
bong la

1
Wag _ E.m.v2 _ 10.m.(h,—h,) _h—h, _10-5 _ .
Wa il 10.m.h, h, 5

c.

Tom tat

a=17 tz‘?mg; h; = 3,4m

b =20 nguoi; m; = 50kg
t=1phat=60s

A=?, P =?

0,25

Giai
- Tai trong t6i da ctia thang may mdi lan cho 1a
P=b.P;=b. 10m;=20.10.50 = 10 000N

0,25

- Cong tdi thiéu cta thang may mdi 1an ché tir ting 1 1én
tang 7 (thang may vuot qua 6 ting) la
A=P.6.h=100000.6.3,4= 204 000]

0,25

- Cong suét tdi thiéu cua dong co thang may 1a

_ A 204000
P === = =3400W

0,25
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Cau 8 / 'H / B
(2 diém) S : ' . S—
- Vat that AB (Nobita) qua guong phang cho anh d0 A’B’
d6i xtmg.
- Bé Nobita thay toan bd anh ctia minh thi kich thuéc nho | 0,25
nhat va vi tri dat guong phai théa man duong di cia tia
sang nhu hinh v&.
4B :£ =0,85m 0.5
AMIK ~MA’'B’=>1K= 2 2 )
- Vay chiéu cao tdi thiéu cua gwong 1a IK = 0,85 m 0,25
Cau9 | a.
(3 diém) | Tom tit, v& hinh
AC =60 cm
CI=80cm
BM =170 cm,
_4 A
n=3 N\
CB? A
K
e . Cl_80_4
- Tt hinh v€ trén co tani = 2C 603 0.5
=i=53,1°
- Coi chiét suit cua khong khi béng 1, theo dinh luat khac
xa anh sang co:
sini . n
sinr 21
. . 0,5
ini sin53,1
=sinr =——== 4 =0,6
3
=r=236,87°

b.




KM _BM—CI

- Co tanr =

IK CB

o 170—80 0,75
= tan36,87° = CB
=CB=120cm=1,2m
- Vay d6 sau ctia ho nude 1a 1,2m 0,25




